

■ ЖКХ

КОМУ платить и за ЧТО?

или капитальный ремонт за ваши деньги

Жители многоквартирных домов (и муниципального жилья тоже) в марте текущего года были неприятно удивлены, когда получили квитанции за капитальный ремонт. Кому платить, за что и почему? — эти вопросы не давали покоя.

И это несмотря на то, что почти на каждом подъезде задолго до этого висели красочные объявления, где не черным по белому, а черным по синему фону, была дана подробная информация на эту животрепещущую тему. Видимо, большинство обладателей квартир с удобствами не обратили на них никакого внимания. Иначе — вопросов было бы куда меньше. Хотя, трудно не согласиться с тем, что вопрос о новой системе накопления средств на капитальный ремонт многоквартирных домов нужно рассматривать подробно, в деталях. Многие жители и не знали, в какой организации можно получить обстоятельный ответ. Гражданам очень трудно разобраться во всех тонкостях законодательства.

За разъяснениями «ОИ» обратилась к ведущему специалисту районной администрации Евгению БАСОВОЙ.

? Евгения Вениаминовна, трудно не согласиться с тем, что с самого первого дня действия программы реформирования системы жилищно-коммунального хозяйства у людей копяется и множатся вопросы, касающиеся этой сферы. Да как иначе, если жилищная реформа напрямую касается каждого из них. Ведь большинство граждан живет в домах, давно выработавших свой материальный ресурс, в которых к тому же изношены и инженерные коммуникации. С каждым годом жилье только «дряхлеет», а изношенный дом требует колоссальных вложений. Что делать в данном случае собственникам жилья? Ведь получается так: раз квартиры приватизированные, значит, собственники сами должны думать о том, как починить протекающие крыши, как заменить гнилые трубы и ветхие коммуникации. Но ведь каждому понятно, что это бремя им не по силам, на ремонт дома никаких средств не хватит. И в итоге собственники жилья в новых, изменившихся условиях оказываются один на один с проблемами.

Сегодня стало понятно, что за капитальный ремонт своих домов будут платить сами жильцы. На основании чего принято такое решение?

— Нужно сказать, что проблема состояния многоэтажных домов созрела не сегодня, и не вчера. Жильцы многоквартирных домов с жалобами на протекающие крыши, ветхие инженерные коммуникации и так далее

постоянно обращались в государственную жилищную инспекцию, было также много телефонных звонков по этому поводу.

Хочу сказать, что в связи с последними изменениями в жилищном законодательстве, вступившими в силу с 1 января 2015 года, взнос за капитальный ремонт носит обязательный характер для всех собственников помещений многоквартирных домов. Согласно федеральному закону в жилищный кодекс внесена поправка в ст. 181 ЖК РФ от 29 декабря 2004 года «Формирование фондов капитального ремонта на счете регионального оператора». На региональном уровне правительством Челябинской области также принято соответствующее постановление, принята региональная программа кап. ремонта. Платежи за капитальный ремонт включены в структуру платы за жилое помещение и коммунальные услуги и, повторюсь, являются обязательными. Платить должны будут все собственники помещений вне зависимости от категории, то есть и физические, и юридические лица, и муниципалитеты.

? Евгения Вениаминовна, можно подробнее о самом операторе, кто является получателем платежей?

— Сформирована специализированная некоммерческая структура, в данном случае «Региональный оператор капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Челябинской области», которой поручено заниматься сбором средств. Это организация — фонд, которая будет организовывать сбор средств на капитальный ремонт и их расходование. Тендер выиграло ОАО Банк ВТБ

Вид платежа	тариф	Объем	Наг. 100%
Сод. жилья	8.80	60.70м2	534.07
Отопление	23.17	60.70м2	1406.42
Стоки	132.55	2чел	265.10
Холодная вода	146.47	2чел	292.94
Итого			

г. Екатеринбург. В этом банке будут аккумулироваться средства жителей многоквартирных домов со всей Челябинской области, и Октябрьского района в том числе. Расходование средств будет осуществляться по принципу общего котла в пределах каждого муниципального образования.

? Кто и как будет распределять средства на капитальный ремонт?

— Распределять средства будет Региональный оператор, которому предоставлена полная картина состояния жилого фонда нашего района. Главными критериями отбора домов, в первую очередь подлежащих ремонту, является срок ввода в эксплуатацию того или иного дома, его техническое состояние, % износа, срок службы материалов (кровли, тех. состояние подвалов и так далее).

На основании областной программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах Челябинской области» в этом году принято решение отремонтировать многоквартирный дом по улице Комсомольской, 36.

? Евгения Вениаминовна, на основе чего рассчитывается сумма оплаты, и в каком размере?

— Расчет минимального размера взноса проведен Министерством строительства совместно с Министерством тарифного регулирования и энергетики Челябинской области. Правительство Челябинской области учло социальную значимость данного вопроса и приняло решение утвердить размер минимального взноса на капитальный ремонт на уровне федерального стандарта оплаты жилого помещения и коммунальных услуг. В результате минимальный размер взноса на кап. ремонт составил 6 руб.

40 коп. за квадратный метр. Если квартира, площадью 50 квадратных метров, то получается в среднем в месяц нужно заплатить около 320 рублей, в год — 3840 рублей. В нашем муниципалитете 65 многоквартирных домов. Арифметика такая: при 100 % собираемости взносов общий сбор в год составит солидную сумму. На эти средства можно решить многолетние серьезные проблемы, провести поочередно капитальный ремонт конкретных домов.

? Евгения Вениаминовна, будут ли начисляться пени за несвоевременную оплату взносов на капи-

тальный ремонт?

— Собственники помещений в многоквартирном доме, несвоевременно или не полностью уплатившие взносы на кап. ремонт, обязаны уплатить в фонд капитального ремонта проценты в размере одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального банка РФ, действующей на момент оплаты, от невыплаченных в срок сумм за каждый день просрочки, начиная со следующего дня после наступления установленного срока оплаты по день фактической выплаты включительно. Эти средства также будут потрачены на ремонт.

? Евгения Вениаминовна, какие ремонтные работы будут производиться за счет накопленных средств?

— Обязательные взносы жильцов могут быть использованы только на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Нужно подразделять обязанности Регионального оператора и ЖКХ, они у них — разные. Коммунальная служба занимается содержанием жилого фонда, в обязанности Регионального оператора входит капитальный ремонт внутридомовых инженерных систем электро-, тепло-, газо-, водоснабжения, водоотведения, крыши, подвальных помещений, фасада, фундамента и так далее.

Беседовала Лариса КЛАММ

Для справки:

На обслуживании в МУП «Жилкомцентр» числится 46 многоэтажных домов. Средний процент износа жилищного фонда составляет примерно 50 %. На сегодняшний день дома с мягкой кровлей по ул. Набережная, Строителей, Ниатбакова, Чкалова требуют капитального ремонта.

В домах по улице Ленина, 55-а, 45, 49, ул. Комсомольская, 36, ул. Тельмана, 9, Чкалова, 39, 47, Ниатбакова, 6 требуется замена шиферных листов (около 50 %).

Инженерные сети

Износ инженерных сетей в подвалах многоквартирных домов составляет 50–55 %, в основном необходима замена канализационных, водопроводных труб. В жилых домах по ул. Ниатбакова, 4 и Набережная, 13 — а, требуется замена бойлера.

Электрооборудование

В многоэтажных домах на 40–45 % требуется замена электрокабеля на вводе в жилые дома.

Канализация

Необходимо канализовать жилые дома по ул. Восточная, 37 и ул. Кирова, 67. Октябрьская коммунальная служба за счет собственных средств канализовала два жилых дома по ул. Восточная, 35 и Ниатбакова, 6.

Межпанельные швы, парапеты

Требуется капитальный ремонт козырьков над подъездами в 40–45 % жилого фонда.

За последние три года Октябрьской коммунальной службой произведена замена общедомовых входных дверей — 70 %, общедомовых водопроводных стояков — 75 %.

■ Конкурс

70 пятерок — к 70-летию Победы!

В рамках празднования юбилея Победы в Октябрьской начальной школе был проведен конкурс: «70 пятерок — к 70-летию Победы!» Он был объявлен с 5 марта и по 5 мая, в нем приняли участие учащиеся со 2 по 4 классы.

— За это время ребята старались зарабатывать только отличные отметки, — говорит зам. директора по воспитательной работе Н.М. СЫТЫХ, — этим самым они хотели внести свой вклад в празднование знаменательной даты. — При этом учитывались только те пятерки, которые заносились педагогами в школьный журнал, а не в ученическую тетрадь. В классах создавалась атмосфера соревно-

вательного духа, дети боролись за каждую пятерку, очень серьезно готовились к школьным урокам. Результаты учеников заносились в «Экран успеваемости». Каждую неделю в классах подводился промежуточный итог. И к 5 мая были подведены результаты и стали известны имена победителей конкурса, их оказалось 32 человека.

И мы, конечно, с удовольствием озвучим их имена. Больше всех «пятерочников» оказалось среди учащихся 2-х классов — 16 человек: Дима Мякотин, Витя Дьяченко, Глеб Филимонов, Султан Хасен, Ксения Валиахметова, Алина Милишихина, Лена Чесняк, Ангелина Мамиева, Егор Ануфриев, Максим Сидоренко, Оля Третья-

кова, Иван Шульц, Иван Кобец, Дарья Шишова, Анна Чувакова, Милана Жокина.

Среди третьеклассников: Ольга Козлякова, Анна Кутепова, Алиса Нечаева, Сергей Столбов, Ольга Стывбун, Мария Дудецкая, Сергей Тихонов, Маша Алексеева, Валерия Мурдасова.

Среди четвероклассников: Кристина Поберей, Полина Моторина, Маша Прилепо, Арина Шарипова, Илья Марченко, Лена Рома-кер, Виктория Федорук.

Все победители конкурса были награждены грамотами на торжественной линейке, посвященной празднику Победы!

Надежда ЧЕРНЫШЕВА

■ Эстафета

В чьих руках Кубки?

Как уже сообщалось в газете, в районе прошла 51 районная легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Октябрьская искра», в которой приняли участие 12 младших, 9 старших школьных команд и 8 взрослых, среди которых впервые принимала участие команда призывников.

Право поднять флаг РФ было предоставлено победителю первого этапа прошлогодней эстафеты Артему Коновалову. А затем участники эстафеты приготовились к старту.

В первом забеге участвовали команды младшей группы школьников. Первый этап с большим отрывом от соперников завершил легкоатлет Октябрьской школы № 1 Владимир Перваков. Столь победоносное шествие октябрьские легкоатлеты выдержали до самого финиша, равных им на этапах не было. И завершил эстафету с разрывом около 200 метров Альберт Губайдуллин, за ним прибыл к финишу кочердыкский атлет, а затем — крутоярский. В такой последовательности и были распределены призовые места. Стоит сказать, что лидирующее место в эстафете, вот уже какой год подряд, без особого труда занимают именно октябрьские школьники.

Во втором забеге выступали взрослые коллективы и команды старшей группы школьников. Здесь всегда происходит захватывающая борьба. Если судить по прошлым годам, то на первых этапах октябрьским школьникам не удавалось сразу выбиться в лидеры, но зато всегда ближе к третьему-четвертому этапам они перигрывали ситуацию в свою пользу. И в результате, приходили к финишу первыми, нередко обойдя даже взрослых атлетов, которые соперничали со своей возрастной категорией. Как же обстояли дела на это раз?

Непобедимый

На этот раз, как всегда на первом этапе среди производителей вы-



Михаил Молчан, Елена Коновалова и Лев Чечулин



Владимир Перваков



ступал непобедимый Артем Коновалов (команда с Лебедки), главным его соперником можно было считать Александра Шевкунова, сильнейшего легкоатлета из ОСОШ № 1. Предполагалось, что среди старшекласников будет лидировать именно Алек-

сандр, но вряд ли ему будет по силам обойти Артема Коновалова или сравняться с ним. Предположения оказались верными. Первым ко второму этапу пришел Артем, но проиграл ему Александр не намного. Именно это и позволило октябрьской команде взять реванш уже на втором этапе, где позиции у производителей оказались слабее. И Вика Коробкина из ОСОШ № 1 вырвалась вперед, обойдя свою соперницу. Уже на втором этапе было ясно, что соревнуются между собой не школьники, а школьники и производители. Еще более увеличил отрыв на III этапе Данил Рябенко, передав эстафетную палочку Дмитрию Бабенкову. И пошло-поехало, октябрьцев было уже не догнать.

К финишу вполне уверенно, с отрывом метров в 300 подходил Денис Швед. Октябрьцы вновь оказались в победителях, причем, на этот раз они показали просто мастер-класс, обойдя даже производителей. Прошли эстафету «чисто», без сучка и задоринки.

Следом за октябрьским атлетом к финишу подошел Дмитрий Коновалов, выступающий за команду лебединцев. Выходит, среди производителей им принадлежит лидирующее место. Владимир Максимов, учащийся Крутоярской сош, на финише оказался третьим, но среди своей возрастной группы (среди школ) крутоярцы оказались на втором месте, кочердыкцы — на третьем.

Тройка лучших

Так, тройку призеров на этой эстафете среди школьных команд прочно

составили: октябрьцы, крутоярцы и кочердыкцы, вторые и третьи лишь менялись местами.

Среди восьми взрослых команд: лебединской, спорткомитета, ОСОШ № 2, военкомата (призывники), ОМВД, технологического техникума, крутоярской, подовинновской, на первом месте оказались лебединцы, второе место взяла команда Отдела МВД, третье — ОСОШ № 2.

Командам-победителям и победителям I этапа: Артему Коновалову и Владимиру Первакову были вручены Кубки, все члены команд, ставшие победителями, были награждены грамотами и медалями, а также бесплатной подпиской на районную газету «Октябрьская искра» на II полугодие 2015 года.

Победителей награждали глава района М. Молчан, председатель районного Собрания депутатов А. Кершев, гл. редактор газеты «ОИ» Л. Чечулин.



Альберт Губайдуллин



Команда Лебединских атлетов



Младшая и старшая команды ОСОШ № 1

Фоторепортаж Надежды ЧЕРНЫШЕВОЙ

Кстати: Первая легкоатлетическая эстафета на приз районной газеты была проведена в 1964 г., в 2015 мы перешагнули ее полувековой юбилей. Вот насколько крепка эта традиция, а зародилась она, когда газете было 33 года.

Поздравляем!

Дорогую, любимую мамочку, бабушку, прабабушку **РЕБЧАК Еву Степановну** поздравляем с юбилеем! Ну, а мы сказать хотим лишь немного слов: Как тебе признательны за твою любовь, За тепло душевное, мудрый твой совет. Будь, родная, счастлива! И живи сто лет!

Вася, Наташа, Влад, Зуля, Денис, Оля, Вика, Регина.



Дорогую, любимую мамочку, бабушку, прабабушку **РЕБЧАК Еву Степановну** поздравляем с юбилеем! Целуем твои руки золотые, Твоей любовью свято дорожим. Любимая, родная, дорогая, За все тебе «Спасибо» говорим!

Дима, Ира, Света, Саша, Максим.



д. Лебедки

Дорогую, любимую мамочку, бабушку, прабабушку **БОНДАРЬ Анастасию Васильевну** поздравляем с юбилеем!

Мы все тебе сегодня пожелаем Жить долго-долго, сердцем не стареть, В душе и теле бодрость сохраняя, О прошлом никогда не сожалеть. Хотим с тобой всегда быть вместе И слышать голос твой родной. Пусть поздравленья льются песней В честь нашей мамы золотой!

Дочь Ирина, зять Дима, внуки Никита, Ульяна, Таня, Женя, правнучка Дарина.



Дорогую, любимую мамочку, бабушку, прабабушку **БОНДАРЬ Анастасию Васильевну** поздравляем с 60-летним юбилеем!

Желаем здоровья, удачи, добра, Чтоб радостной ты и счастливой была, Пускай от улыбки сияют глаза, А дом твой обходят ненастье, гроза. Невзгоды, печали забудь, словно сон, И низкий прими от детей ты поклон! Пусть будет наполнена жизнь добротой, Любимая, знай, что всегда мы с тобой!

Дочь Маша, зять Игорь, внуки Оля и Вика.



Уважаемую **АХМЕТЖАНОВУ Людмилу Юрьевну** поздравляем с юбилеем!

От души в День Рождения — Этих слов теплота: Красоты, вдохновенья, Яркой жизни всегда! Всем мечтам — воплотиться! Светлых дней и тепла! И чтоб музыкой счастья Радость в сердце жила!

Коллектив участковой больницы с. Подовинное



Нашу дорогую дочь **ПОДРЯДОВУ Ольгу Викторовну** поздравляем с днем рождения!

У тебя сегодня день рождения, Это самый радостный из дней, Пусть же это поздравление Тоже будет радостью твоей. В этот день желаем тебе счастья, Самых долгих, интересных лет, Пусть не будет у тебя ненастья Только радость, только солнца свет!

Родители, Аня и ее семья.



п. Крутойский

Уважаемую **АБДУЛИНУ Наталью Халиковну** поздравляем с юбилеем!

Мы с днем рождения твоим Поздравить очень рады, И пожелать тебе хотим, Чтоб было все, как надо. Чтоб добрым был весь мир вокруг, А жизнь полна любовью. Друзей хороших и друг, И крепкого здоровья!

Валентина Сергеевна, Валентина Федоровна, Ирина Николаевна.



ИП «САФЕЕВА» отдел тканей в магазине «Виктория» проводит АКЦИЮ по распродаже товаров.

выполняет пошив штор, ламбрикенов, одежды м/ж, ремонт, реставрацию изделий из кожи и меха.

Тел. 8-908-059-64-68.

Спорт

Шашки

В Октябрьской школе № 1 прошли районные соревнования по шашкам в зачет Спартакиады школьников. С результатами соревнований нас ознакомил гл. судья Спартакиады школьников Александр ЗАГУМЕННОВ.

В личном первенстве среди девушек абсолютной чемпионкой в соревнованиях по шашкам оказалась Оксана Яковлева (ОСОШ №1), второе место заняла Анна Кобец (Каракульская сош), третье — Валерия Мусяенко (У-Чебаркульская сош).

Среди юношей в чемпионы вышел Ярослав Цивенко (ОСОШ №1). Второе место было присуждено Глебу Чипижному (Барсучанская сош), третье — Ростиславу Цивен-



ко (ОСОШ №1).

В командном зачете средних школ 1 место одержала Октябрьская сош № 1, второе — Барсучанская, третье — У-Чебаркульская.

Среди неполных школ в победителях ОСОШ № 2, в призерах Вагановская сош и Никольский филиал Вагановской сош.

Все победители и призеры по результатам соревнований были награждены медалями и грамотами.

Шахматы

Среди девушек лучшей шахматисткой оказалась Анастасия Нечаева (ОСОШ № 1), серебряными и бронзовыми призерами: Александра Ветрова (ОСОШ № 2) и Лиза Супрон (Барсучанская сош).

Среди юношей чемпионом по шахматам стал Данил Абдрахманов (Каракульская сош), призерами: Егор Шарипов (Кочердыкская сош) и Александр Пирожок (ОСОШ №2).

Подведены общекомандные результаты. Среди средних школ 1 место заняла Каракульская сош, второе — Октябрьская сош №1, третье — Кочердыкская сош.

Среди неполных школ на 1 месте ОСОШ № 2, в призерах: Лысковский филиал

Барсучанской сош и Вагановской сош.

Если сравнить командные результаты игр в шашки и шахматы, то выходит, что в шашки лучше играют октябрыцы, а в шахматы — каракульцы среди игроков средних школ. А среди неполных школ и в шахматах, и в шашках уверенно лидируют учащиеся Октябрьской сош № 2.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА



Сирень

Схоронил старик свою старуху, Смерти что? Распишется и крест. Приползла печаль в его малуху, В жизнь таких не видеть бы невест. Чтобы смягчить боль своей утраты Не заши, судьбу не осуди. В память о старухе возле хаты Стебелек сирени посадил. Годы шли с морозами и зноем, Но сирень ухоженной была. И однажды голубой весной Старику на радость расцвела. Ночь прошла, спокойным утром р. Вышел дед к красавице своей, А она бесформенные раны, Виновато прячет меж ветвей. Капли слез в ресницах задремали, Он стоял, не видя ничего, Слово этой ночью обломали Не сирень, а молодость его.

В. СЕЛИВАНОВ
1974 г.



ПРОДАМ суточных, подброшенных цыплят: бройлеры, красные несушки, петушки; утят
Пенсионерам скидка, по заявкам свыше 200 шт. доставка бесплатная
Тел. 8-951-240-27-60, 5-13-07.

КУПЛЮ дом или квартиру до 100 т.р. (можно в деревне)
Тел. 8-951-78-30-528.

Закуп МЯСА (любого). Можно живьем
Тел. 8-922-735-05-25.

Металлические ворота. Забор.
Рассрочка
Тел. 8-919-306-00-40, 8-952-52-47-43-7.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН.
Рассрочка
Тел. 8-919-306-00-40, 8-952-52-47-43-7.

Доставка щебня, песка, отсева
Тел. 8-908-085-56-00, 8-908-041-91-61

ВЫКОС ТРАВЫ
Тел. 8-952-515-89-32.

ПРОДАМ срубы бань, брус, доска. Дрова пиленные, горбыль, сосновые.
Тел. 8-951-110-61-41.

РАБОТА

Приму на работу шоферов категории Е
Тел. 8-904-937-30-97.

Продам ШПАЛЫ
Тел. 8-952-504-69-36.

Администрация Маякского сельского поселения Октябрьского муниципального района извещает о предоставлении на праве аренды земельного участка сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: примерно в 7 км на восток от д. Шишиминка, Октябрьского района, общей площадью 40 га, сроком на 5 лет для производства сельскохозяйственной продукции.
Заявления от заинтересованных лиц принимаются по адресу: Челябинская область, Октябрьский район, с. Маячное, ул. Центральная, д. 12. тел. 8 (35158) 27-4-96 или 27-4-95.

ПРОДАМ

□ Телегу-арбу (с документами);
— косарку; грабли (6 м).
Тел. 8-951-809-37-53.

□ Поросят.
Тел. 5-27-25, 8-951-809-65-24.

□ Дом по ул. Набережной, 8. Цена 800 тыс.руб.
Тел. 8-951-481-59-60.

□ СРОЧНО! Дом S-53 м2, дерев., недалеко от центра; мотоблок и кондиционер.
Тел. 8-951-772-90-17.

□ Дом в с. Октябрьское.
Тел. 8-950-738-91-87.

□ Благоустроенную квартиру S-66 м2 в 2-х квартир. деревян. доме, мебель, металлический гараж.
Тел. 5-17-12.

□ 2-х комн. квартиру по ул. Ленина S-45 м2 (газ. колонка). Цена договорная.
Тел. 8-908-059-64-68.

□ Дом по ул. Чкалова, S-100 м2, под гаражом подвал, баня, 2-е отопление. Цена договорная.
Тел. 8-908-059-64-68.

□ Ав-ль «Ока», 1998 г/в.
Тел. 8-952-515-89-32.

□ Квартиру в 2-х кварт. доме в п. Крутойский по ул. Молодежная, д. 14.
Тел. 8-922-759-82-84.

□ Дом в д. Горелое.
Тел. 36-6-55.

□ Дом в д. Барсучье по ул. Центральная, 3.
Тел. 8-950-740-780-7.

□ Зем.участок (10 соток) в с. Октябрьское по ул. Осипенко, 7.
Тел. 8-950-740-780-7.

Даю репетиторство по английскому языку для детей и взрослых. Занятия по Skype или у вас дома.
Цена договорная.
Тел. 8-909-086-35-51.

ГЛ. РЕДАКТОР
Лев Николаевич
ЧЕЧУЛИН



УЧРЕДИТЕЛИ: «Редакция газеты «Октябрьская искра», Областное государственное учреждение «Издательский дом «Губерния», администрация Октябрьского муниципального района. ГАЗЕТА зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Рег. ПИ № ТУ74-01062 ПОЧТОВЫЙ АДРЕС редакции, издателя: 457170, с. Октябрьское, ул. Чкалова, 39.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-16-58, бухгалтер — 5-17-06. ИНДЕКС 54634. ТИРАЖ 2877. Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой. Печать офсетная, фотонабор, объем 1 печ. лист. ОТПЕЧАТАНА в ОАО «Еманжельинская городская типография» (ул. Чкалова, 18). Заказ № 42. Сдано в печать 29 мая по графику в 16.00, подписано в печать в 16.00, фактически. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели.

+16

Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы не возвращаются и не рецензируются. Адрес электронной почты: oktiskra174@mail.ru, цена свободная.